
 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ДЕНЧО СЛАВОВ-1900“ 

Пандемията и често сменящите се заради нея правила поставиха в несвойствена 

среда всички ни. Не бяха подминати и читалищата, които трябваше бързо да се 

преориентират, за да съхранят будителската си мисия. Затова нашето читалище избра по-

малкото зло – вместо да замразим дейността си се преместихме във виртуалното 

пространство. Във връзка със създалата се обстановка много от дейностите на НЧ „Денчо 

Славов-1900“ претърпяха сериозни трансформации. Във времето на локдаун, спазвайки 

стриктно предписанията на здравните власти отменихме репетициите на творческите 

колективи. Прекратихме провеждането на всякакви събития свързани с участието и 

присъствието на голяма група от хора. Респективно така постъпиха колегите ни от цялата 

страна и нашите фолклорни състави нямаха традиционните за предходните години 

участия, с някой изключения описани по-долу в отчета. Времевият прозорец между 

локдауните през лятото на 2020 година, обаче нашите състави използваха пълноценно за 

да поддържат нивото си и обогатяват репертоара си.За съжаление някой от празниците и 

фестивалите, които отбелязваме традиционно с цялата общност в Ганчовец и хора от 

страната отпаднаха от календара. Все пак успяхме да организираме няколко, които са 

посочени в информацията.Клубовете при читалището съумяха да съхранят голяма част 

от дейността си, като преминаха в онлайн форма, там където беше възможно. 

 През годината в читалището функционираха следните постоянно действащи 

клубове и кръжоци:   КНХ „Ороигралец”, вокална група при НЧ „Денчо Славов-

1900”,фолклорна певческа група „Ганчовските снахи”, клуб „Ръкоделие“, клуб 

„Приложни изкуства”, клуб „Доброволци в действие”, клуб „Туризъм и пътешествия”, 

клуб „Рицари на светлината”, клуб „Краезнание”, група за пресъздаване на обичаи,  кино-

видео клуб, клуб „Тенис на маса“,  Коледарска група, както и временни клубове: клуб 

„Приятели на книгата”, творческо ателие „Приложно изкуство”, клуб „Спортни игри”. 

 

I.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ:  Писмеността е един от най-значимите прояви на 

общочовешката култура, и никое друго събитие не може да се мери с книгата. Четенето 

е кауза, библиотеката насърчава четенето  и ученето през целия живот. Въпреки 

пандемията библиотеката продължи да бъде културно средище на селото, като за това 

говори по-големия брой вземати книги за четене, както и увеличеният интерес към 

периодичния печат, който е представен чрез абонамент в читалището.  

В библиотечната дейност продължи работата по реализиране на основните й 

задачи – пълноценнo обслужване на ползвателите в библиотеката, обогатяване 

съдържанието на организираните културни и образователни прояви, увеличаване на 

библиотечния фонд.   През 2020 година читалището кандидатства и беше одобрено по 

проект „Българските библиотеки –съвременни центрове за четене и информираност“ към 

Министерството на културата. Чрез този проект библиотеката се обогати с 82 нови 

български и чужди книги, които представляват интерес за читателите. В края на 2020 

год. библиотечният фонд наброява 9632 тома. Набавени са 121 нови книги, от които 82 

са закупени нови книги дарени са 39 библиотечни единици. Дарители са частни лица. 

Всички новопостъпили книги са обработени и регистрирани в инвентарната книга. През 

последната година са регистрирани 71 читатели от които 65 възрастни и 6 деца, а броят 

на читателските посещения  е 630.   Ежегодно в читалището се прави абонамент на 

вестници и списания. През изминалата  години се получаваха  списание „Осем”  



„Читалищен вестник”, вестник „Ретро“, вестник „168 часа“  сп. „ Български фолклор“, 

сп. „Вълшебното моливче“, списание „Рисувай с Ина“.  Библиотеката е оборудвана  с 2 

компютърни работни места с периферно устройство, интернет връзка и копирна 

апаратура. Предоставя се и достъп до интернет за хората, които нямат компютър.  За 

популяризиране на дейността си читалищната библиотека организира беседи, разговори, 

кътове и витрини, маратон на четенето, културни мероприятия свързани с книгата. През 

годината в библиотеката са организирани творчески срещи и други събития. „Годишнина 

от рождението на ……..“ е дейност, в която с тематични кътове и кратка информация се 

отбелязваха годишнини от рождението на бележити български и чужди писатели и 

поети:  100 години от рождението на Айзък Азимов, 172 г. от рождението на Христо 

Ботев, 164 г. от рождението на Райна Княгиня –среща с нейните потомки Рая и Дея., 125 

г. от рождението на Гео Милев, 85 г. от рождението на Дамян Дамянов, 160 години от 

рождението на Антон Чехов, 100 години от рождението на Леда Милева, 65 одини от 

рождението на Джон Гришам, 113 години от рождението на Емилиян Станев, 120 години 

от рождението на Веса Паспалеева, 215 години от рождението на Ханс Кристиян 

Андерсен, 100 години от рождението на Валери Петров, 85 години от рождението на 

Любомир Левчев,170 години от рождението на Иван Вазов, 120 години от рождението 

на Антоан дьо Сент Екзюпери, 85 години от рождението на Владимир Башев, 130 години 

от рождението на Агата Кристи, 90 години – Антон Дончев, 100 години от рождението 

на Джани Родари, 140 години от рождението на Йордан Йовков, 185 години от 

рождението на Марк Твен и други посочени в приложението. Направиха се и витрини с 

новите книги от проекта; дарените книги; препоръчани книги за лятната ваканция за 

учениците в началните класове; коледни книги. В началото на годината бяха наградени 

и най-добрите читатели на библиотеката. 

И през тази година продължи сътрудничеството с РБ „Св.  Св. Кирил и Методий“-

гр. Велико Търново. Активни читатели и членове на читалището участваха в 

представянето на книгата на директора на музей „Емилиян Станев“ Радка Пенчева 

„Морски етюди“ – гордостта на с. Ганчовец.  

 Всяка сряда в библиотеката се провеждаше организирано четене на книги.  За деня на 

библиотечния работник читалището подари книги на най-активните читатели. На чаша 

кафе и чай  с рецитация и четене бяха отбелязани 172 г. от рождението на Ботев, 

любовната лирика на Елисавета Багряна и Дора Габе, литературно четене с Лидия 

Батулска, 170 години от рождението на Иван Вазов. За деня на поезията и възрастните 

хора в библиотеката четоха свои стихотворения Петранка Колева и Петранка Сиракова. 

Под наслов „Жив си Апостоле“ подобаващо бяха отбелязани и 147 г. от обесването на 

Васил Левски- литературно-музикална програма  и поднасяне на цветя пред паметника 

му в гр. Дряново.    Не бяха пропуснати и християнските празници Ивановден и Йорданов 

ден, Атанасов и Антонов ден, Петровден, Благовещение, Кръстовден, Петковден, 

Димитровден, Преображение.  

Продължиха и традиционните срещи посветени на историята. За 144 години 

Априлско въстание интересни сведения бяха подготвени от историка Тодор Маринов и 

раздадени по къщите заради локдауна. Беседа с Тодор Маринов беше проведена и за 117 

години от илинденско-преображенското въстание. Беше направена беседа и за 

Съединението на България с участието на Радка Пенчева. За 2.06 – се рецитираха 

стихотворения на Ботев и се поднесоха цветя пред неговия портрет. За 182 годишнината 

от рождението на Христо Дряновски – четник от четата на Раковски и роден в Ганчовец 



жителите на селото бяха запознати с живота и дейността му и се поднесоха цветя пред 

паметника му в селото. 

През ваканционните месеци читалището се постара да осигури алтернативно 

забавно и творческо занимание  за децата при спазване на изискванията на РЗИ.  Беше 

организирана „Лятна читалня”.  Децата четяха на открито под  липите в двора и 

библиотеката стана за тях любимо занимание за прекарване на свободното време. 

Обхождайки рафтовете те откриха нови и непознати автори и заглавия. Вродената им 

любознателност растеше, а любовта им към приказния свят на книгите се затвърдяваше.  

Така те разбраха, че четенето не е само задължение, но и удоволствие.     

  По време на пандемията, когато учениците минаха на дистанционно обучение 

читалището пое обучението на Никол Тодорова, която няма компютър и има проблеми 

с усвояването на учебния материал. Указваше се помощ и на други деца имащи проблеми 

с учебния процес – правеха се диктовки, решаваха се задачи. 

 

ЛЮБИТЕЛСКО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

Важно място в развитието на читалищната ни дейност е развитието и 

обогатяването на любителското художествено творчество. 

Сред основните направления в традиционната читалищна работа  е съхранение и 

популяризиране на българския фолклор,  развитие и обогатяване на културния живот и 

насърчаване на творческите възможности и талант за личностна изява на хората от 

селото. 

 За развитието на любителското художествено творчество през 2020 година  през 

разрешените месеци продължи дейността на самодейните състави, групи и 

индивидуални изпълнители. 

Читалището ни е живата връзка на населението и подрастващите с нематериалното 

културно наследство. През своето 120 годишно съществуване то се утвърди като активен 

участник в съхранението и популяризирането на българското. В съвременните условия 

то продължава  да осъществява активен диалог, да участва в процеса на издирването на 

характерните за нашето населено място обичаи, песни, танци, да насърчава предаването 

им към следващите поколения. 

Фолклорната група „Ганчовските снахи” заедно с групата за обичаи към читалището 

работи за популяризиране и съхраняване на местните традиции и обичаи чрез 

възстановки, а  именно: 21 януари –Бабин ден, „Трифон Зарезан”, „1-март- Баба Марта”, 

„Благовещение”, „Еньовден” и др. 

Чрез самодейните и художествено – творчески групи и състави читалището спомага не 

само за запазване на това наследство, но и за интегрирането ни в културния обмен. 

Поради пандемията участията на съставите през миналата година бяха по-малко, но с 

всички свои участия достойно защитаваха името на читалището. 

Фолклорната и вокалната група с ръководител Александра Киселкова работи усърдно и 

с много позитивна енергия се представя добре в местни , национални и международни 

фолклорни фестивали: 

      - Концерт за Трифон Зарезан в с.Зая 

      -  Концерт за Трифон Зарезан в с.Ганчовец 

      - Концерт за Трети март в с. Ганчовец 

      - Онлайн участие в концерта на Община Дряново за 24 май  

      - Участие на ФГ „Ганчовските снахи“   в онлайн  световен фестивал „ X- World 

Championship of Folklore “ Worle folk – 2020”–Диплом за участие и принос в развитието 

на фолклора, диплом и лауреатско звание  Трета степен; Диплом на ръководителя 



Александра Киселкова за съществен принос и запазване на традиционното фолклорно 

изкуство. 

      - Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в онлайн фестивала „От извора“ в с.Труд. 

      - Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ ” в онлайн фестивала „Празник на кратуната“, 

с. Ганчовец – грамота за участие и отлично представяне в раздел „Песенно изкуство“ 

       - Участие в тържеството за Васил Левски в с. Ганчовец. 

Благодарността ни е и към ръководителят на ФГ Александра Киселкова, корепетитора 

Ганка Бъчварова и разбира се на всички участници в групата дали своя сериозен принос 

в развитието на читалищната дейност.   

Вокалната група взе участие в тържеството за Левски и в църквата за празника на „Света 

Петка“. 

Гордост за нас вече 7 години е КНХ „Ороигралец“ с ръководител Димитър Богданов, 

който влага своите  танцови умения за създаване на добра творческа атмосфера. 

Разучаваха се нови български хора в приятна атмосфера. Ръководителят изгражда 

репертоар свързан с възможностите на танцьорите. А участията им в местни и  общински 

празници, в национални и международни фестивали вече са се превърнали в традиция. 

       -  Концерт за Трифон Зарезан в с.Зая 

       - Концерт за Трети март в с. Ганчовец 

       - Концерт за Трети март в Дряново на Руски паметник 

       - Онлайн участие в концерта на Община Дряново за 24 май  

       - Участие на КНХ „Ороигралец“  в онлайн  световен фестивал „ X- World 

Championship of Folklore “ Worle folk – 2020”–Диплом за участие и принос в развитието 

на фолклора, златен диплом и лауреатско звание  Първа степен; Диплом на 

ръководителя Димитър Богданов за съществен принос и запазване на традиционното 

фолклорно изкуство. 

        - Участие на КНХ „Ороигралец“ в онлайн фестивала „От извора“ в с.Труд. 

        - Участие на КНХ „Ороигралец“  в международен фолклорен фестивал „Море от 

ритми“ – гр. Балчик. Диплом за участие, диплом и бронзов плакет за трето място. 

Награда за трето място 50 лева. 

       - Участие на клуб за народни хора  „Ороигралец” в онлайн фестивала „Празник на 

кратуната“, с. Ганчовец – грамота за отличие в раздел „Танцово изкуство-народни хора“ 

– втора възрастова група. 

Културните изяви са едни от основните читалищни дейности: концерти, кинопрожекции, 

тържества и др. по различни поводи. Те се радват на голяма обществена популярност. За 

Бабин ден групата за обичаи пресъздаде традицията на празника.  Във възстановката се 

включиха и млади майки с малките си дечица и така традицията се предава и на идните 

поколения. Не беше пропуснат и празника на пчеларя –Харалампий. Пчеларите донесоха 

домашни пити и мед и запознаха присъстващите със значението на пчелите за живота и 

здравето на хората. 

За да се спази традицията се отпразнува и Трифон Зарезан. Празникът започна с 

водосвет в църквата в селото и продължи с възпроизвеждане на ритуала по зарязване на 

лозите за берекет в двора на Добринка и Стоян Петкови – спечелили конкурса за най-

хубаво младо домашно вино. Домакините сложиха и трапеза според традицията на 

празника, а  фолклорната група и присъстващите пяха български народни песни и се 

тропна кръшно българско хоро. Мероприятието продължи в читалището, където се 

проведе викторина, томбола и традиционният конкурс за най-добро вино, който беше 

спечелен от Стефан Денев. Проведе се и поход до старите лозя. 

На  1 март  вечерта отбелязахме Деня на самодееца в ресторант във Велико 

Търново.  Вечерта започна с  приветствие и благодарност  към всички, взели участие по 

някакъв начин  в живота на  читалището. Под наслов „Приеми духът на миналото и го 



предай нататък“ с много музика, танци и забавления се проведе срещата между 

поколения самодейци от читалището. 

На 1 март за поредна година в читалището дойде и баба Марта за да поздрави и 

да закичи самодейците с бели и червени конци, за да са здрави и засмени през годината. 

Лидия Батулска запозна присъстващите със символиката на мартеницата. По-късно 

заедно посетиха жителите на селото и им подариха мартеници саморъчно направени в 

работилницата за мартеници в читалището и украсиха селото. Направена беше и изложба 

на мартеници от читалищната работилница  в която работиха и малки и големи. 

Наградени бяха и победителите от конкурса за най-хубава и автентична мартеница.  

  Пролетните празници продължиха с  изгонване на змиите и гущерите на 

Благовещение с пресъздаване на обичая на открито. 

  Под надслов „Жената извор на вдъхновение и красота” се организира дамско 

парти на което Председателят на настоятелството и Кметът на селото поздравиха 

присъстващите жени с техния празник – 8 март, а Петранка Колева и Петранка Сиракова 

четоха свои стихотворения посветени на жената и празника. Всяка жена получи 

бродирана картичка от клуб „Ръкоделие“. Направи се и изложба на българската шевица, 

а Александра Киселкова запозна присъстващите с нейната символика. 

Пролетните празници продължиха с Цветница и Великден. Бяха обявени конкурси за 

снимки на цветя и овощни дървета, както и на великденски яйца и козунаци, и 

великденска украса. Всичко това се случи онлайн. С изработената Великденска украса 

се украси селото и въпреки забраната за събирания, пролетното настроение го имаше във 

всеки. Пакетирани козунаци и яйца бяха раздадени на болни хора от селото.  

В конкурс за написване на стихотворение на тема „Коронавирус“  бяха отличени 

Роза Дачева и Петранка Стефанова. По инициатива на клуб „Ръкоделие“ се отправи 

молба към всички, които могат да шият на машина да ушият маски за предпазване от 

вируса, които бяха раздадени на хората от селото. Читалищни дейци поеха инициативата 

да доставят храна на болни и карантинирани по време на пандемията, както и указване 

на помощ на оперираната певица Нина Върбанова. Бяха написани указания за 

предпазване от коронавирус от специалисти и раздадени на хората в селото. 

  Тържествата по случай 3- ти март, съвместно с Кметството когато се отдава почит 

към хората загинали за освобождението на България от османско иго започнаха с плетене 

на венци а пред паметника в селото се състоя  литературно музикална програма 

подготвена от клуб „Рицари на светлината“ и вокалната група към читалището. Духът на 

възрожденските песни, будеха чувство за отговорност и гордост, че сме българи. 

Поднесоха се венци пред паметниците в селото. Накрая се изви кръшно хоро от КНХ 

„Ороигралец“. Тържествата продължиха в местността „Челювото” където се издигнa 

националния флаг и се проведе викторина за деца и възрастни, играха се спортни игри. 

Връчиха се и грамоти и награди на най-добре представилите се. Във  фоаето се откри и 

фотоизложба. 

Не беше пропуснат и празника на овчаря – Гергьовден. На липата в двора на читалището 

се върза гергьовска люлка и всеки в подходящо за него време се полюля за здраве и 

берекет. 

Въпреки пандемията се отбеляза и денят на Европа и членството на България с онлайн 

изложба на ученици от ОУ „Тома Измирлиев“ – гр. Русе, направена специално за нашето 

читалище. 

 Въведеният локдаун за 1 юни –денят на детето, направи невъзможно събирането 

на децата, но по-късно през лятото читалището им подари  спектакъла на софийския арт 

театър „Любовта към трите портокала“. 



 Подобаващо се отбеляза и Еньовден. Още преди изгрев слънце се набраха 

лечебните билки, които после се сплетоха на венец през който всички се провряха за 

здраве и сполука. Денят завърши с билков чай. 

Денят на музиката и поезията беше отбелязан на „чаша с кафе” с четене на авторски 

стихотворения на Папа Кърпачева и концерт на акордеон от Ганка Бъчварова. За деня на 

Християнското семейство читалището организира и проведе бригада за почистване на  

църквата в селото, а след това секретарят организира беседа за смисъла от семейното 

огнище. 

 Читалищни дейци редовно са инициатори и участници  в почистването на района 

на читалището, както и почистването на чешми, извори и улиците в селото. През 

седмицата на гората в двора ни читалището бяха засадени дръвчета. 

Организира се колективно посещение на театъра „Българи от старо враме“ на търновския 

театър „Константин Кисимов, както и на представлението на Бургаската опера с Ненчо 

Балабанов „Без любов не може“. 

За най-светлият и български празник 24 май – в читалището се плетоха венци с 

които се окичиха портретите на Кирил и Методий и читалището, а на самия ден под 

наслов „Слава вам творци народни“ се проведе шествие по улиците на селото, което 

завърши пред читалището със слово от секретаря, рецитал от клуб „Рицари на 

светлината“ и концертна програма от ФГ „Ганчовските снахи“ и КНХ „Ороигралец“. 

Връчиха се и грамоти на изявени читалищни дейци. 

За деня на народните будители се направи витрина с  фотоснимки на будители, 

презентация и литературна програма с участието на хора от клуб „Рицари на светлината“ 

и вокалната група на читалището. Имаше и онлайн рецитация от Даная Несторова. 

За деня на българския художник в читалището се експонираха две изложби на рисунки 

– детски рисунки и рисунки на възрастни. 

 Продължи традицията да се честват в читалището рождените дни и юбилеи на 

читалищни членове и връчване на поздравителни адреси и благодарности за приноса им 

към институцията. Читалището беше предоставено и на най-малките негови членове – 

децата. С детски партита отпразнуваха рождените си дни Андрей, Атанас, Митко, 

Калоян. Радостно е когато има малки деца ползватели на читалището. 

 През ваканционните месеци се постарахме да осигури алтернативно забавно и творческо 

занимание за децата.  

 Провеждаха се занимания по ограмотяване, рисуване, рисуване върху камъни, 

интересни игри като монополи, лимки, и др. На ниво беше и спортната дейност . 

Ежедневно се играеше футбол,  федербал и др. спортни игри. Организираха се походи, 

караха се велосипеди. Създадено беше и творческо ателие в което се изработваха 

картички,  работа с природни материали,  с мъниста и др. 

Целта на заниманията беше да се подари на децата от селото и на гостите на баба и дядо  

едно незабравимо лято изпълнено с игри, но и с откриване на различни изкуства. 

   Организираха се и две седенки. Едната зимна за плетене на терлици и шалове и 

лятна във възрожденската къща в селото, където присъстващите се надпяваха и шиеха 

бродерии за покани за празника на читалището. 120 години през които то не е прекъсвало 

своята дейност. Една достолепна годишнина, но за съжаление не можа да събере хората 

заради пандемията. Но при първа възможност годишнината ще бъде отбелязана. 

Независимо от това читалището получи поздравителни адреси от РБ „Априлов 

Палаузов“ и други читалища. Те ще бъдат прочетени по време на концерта, когато и да е 

той. 

През изминалата година  читалището се грижеше и за спортния дух на хората. 

Организираха се  спортни  игри в двора на читалището, колопоходи до близки и по-

далечни места, турнири по тенис на маса за деца и възрастни. Играеше се футбол, 



баскетбол, състезания по лека атлетика. Направиха се и екскурзии до гр. Трявна, 

Дряновския манастир и нос Калиакра. 

И през 2020 година, когато нямаше забрани заради пандемията продължи традицията да 

се прожектират филми за деца и възрастни, предимно български. 

На ниво беше и превантивната дейност – представяха се презентации и се 

прожектираха филми за вредата от наркотиците, както и здравни лекции изнесени от 

медицински лица. По линия на БЧК се раздадоха помощи на нуждаещи се. Редовно 

читалищни дейци оказваха помощ за цепене на дърва, пазаруване, почистване на 

нуждаещи се хора от селото. За деня на на хората с увреждания посетихме болни хора не 

за да ни благодарят, а за да бъдем съпричастни с тях. Подпомогнахме ги с храна и дрехи. 

 „ COVID 19“ попречи тази година да се случат традиционните събития за читалището : 

фестивалите „Киномагия“ и „Ракия-магия“. Подготовката за тях започна още през 

пролетта , по-късно и през лятото. Събори се изгнилата стара външна сцена и с дарени 

материали и доброволен труд беше изградена нова стабилна сцена. Надяваме се през 

новата година пандемията да отмине и да се разреши провеждането на такива по-

мащабни мероприятия свързани със събирането на много хора.  

   Културните събития всяка година завършват с коледните празници.  Тази година 

нещата се случиха малко по-различно. По традиция се проведе на открито и при спазване 

на противоепидемичните мерки среща с кметския наместник на селото  „На греяно 

вино“. Коледните работилници бяха онлайн. Участващите в тях правеха картички, венци 

и коледна украса вкъщи и изпращаха своите творения на електронна поща или фейсбук. 

С направената украса беше украсено цялото село и читалището, а това създаде 

невероятен коледен дух  в едно необикновено време на локдаун. 

Онлайн прозвучаха и детски новогодишни песни изпълнени от малката Даная. А 

сурвакниците украсени тази година бяха невероятни. Имаше за всички деца, които на 

първи януари обходиха селото и сурвакаха за здраве с тях. 

   Вратите на читалището тази година бяха затворени за Дядо Коледа, но това не 

попречи на добрия старец да раздаде своите подаръци на послушните деца до домовете. 

Той посети не само децата на с. Ганчовец, но обходи и околните села и посети и там 

дечицата. Радостта за децата беше неописуема. Децата с нетърпение го чакаха, а някой 

цял ден с баба бяха правили коледни сладки за добрия старец и Снежанка. 

За 24 май кмета на Община Дряново отличи с грамота за дългогодишен принос в 

развитието на българската култура и читалищно дело читалищния секретар Надежда 

Димкова.  

През годината на ниво беше и социалната дейност: попълвахме различни 

формуляри на нуждаещи се, както и събирахме дрехи, обувки и играчки за деца и 

възрастни от с. Ганчовец. Приехме и раздадохме хранителни продукти по линия на  БЧК. 

- Предоставяме безвъзмездно помещения  в читалището на социално слаби за 

провеждане на собствени чествания; 

 Работим с пенсионери и  хора с психически проблеми, както и такива които нямат 

близки, а също и с представители на различни етноси : роми, англичани, холандци, 

германци, белгийци, шотландци, украинци. Указва им се помощ при работа с институции 

и фирми, учат български език, участват в танцовия състав.  

Съставите към читалището КНХ „Ороигралец” и ФГ „Ганчовските снахи” веселяха не 

само жителите на Ганчовец , но гостуваха със своите изпълнения и на други читалища. 

За „Трифон Зарезан“ изнесоха концерт в с.Зая. В тържеството за 3-и март в гр. Дряново 

участва със свои изпълнение КНХ „Ороигралец“. 

Съхраняването и предаването на традициите е основна цел на читалището и с 

желанието и участието на хората от селото това се случва.  



През тази година беше ремонтиран част от пода на големия салон, както и изцяло бе 

подменен изгнилият под в малкия салон , частично се ремонтира покрива на сградата, 

започна ремонт на стая за репетиции и сбирки на клубовете. Закупи се и се подмени 

остарялото осветление на сцената. Беше извикан и специалист, който нанесе 

противопожарно покритие на сцената и завесите. 

 Отговорното отношение на членовете на Настоятелството осигурява успеха на 

дейността на читалището и то все по-уверено реализира инициативи в различни сфери. 

 През отчетния период ръководството  се включваше във всички срещи и 

обучения, организирани от РЕКИЦ и РБ „Априлов Палаузов“. 

 Осъществено беше сътрудничество с Министерството на културата – спечелен 

проект  „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“, 

читалищата в с. Първомайци и гр. Балчик, Дружество за социално подпомагане гр. 

Дряново,  София филм фест,  БАСАТ, Кметството, Община Дряново, РЕКИЦ, РБ 

„Априлов Палаузов“ и др. 

 Най-важният фактор за нас са потребителите и затова мероприятията са насочени 

към тях и техните потребности. Оценката за изпълнението им е отношението на хората 

към институцията читалище. Разбира се има какво да се желае.  

Считаме , че през изминалите години постигнахме много, като оценяваме и 

възможностите да се работи за още по-добри резултати. Читалището се утвърди като 

обществено-значима институция със собствен принос. Ръководството и екипът на 

читалището работят за разширяване кръга от партньори с културни институции, 

читалища и организации, както и работи за финансовото стабилизиране и търси начини 

за увеличаване на приходите и за повишаване на интереса и желанието за творческа изява 

на населението.  

В Заключение ще кажем, че читалищното дело е един динамичен, разнообразен и 

в същото време традиционен творчески процес, даващ възможност на хората да развиват 

своите културни потребности. То и днес продължава развитието си изправено пред 

много трудности, но все пак оцелява. Ние деятелите на НЧ „Денчо Славов 1900” ще 

продължим това дело, полагайки усилия за запазване на постигнатото, ще се стремим 

към нови успехи и ще работим за читалището като важен и необходим културен и 

информационен център за хората от с. Ганчовец. 

Нямаме претенции за всеобхватност, не изчерпваме и проблемите, критичните 

мисли и изводи. 

Още веднъж благодарим на всички , които ни помагат и вярваме, че 

сътрудничеството ни ще продължи и в бъдеще. 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ: Дейности на читалището по дати: 

- 01.01.2020 г- Новогодишна заря и наздравица за новата година в двора на 

читалището.  

- 01.01.2020 г.- Сурваки. Сурвакари обикалят селото и сурвакат за здраве и берекет. 

- 02.01.2020 г. – Среща на самодейците от ФГ „Ганчовските снахи“ в библиотеката. 

Равносметка за изминалата година. Теглене на новогодишни късмети. 70 годишен 

юбилей на Недка Маринова – певица от ФГ „Ганчовските снахи“ . 

- 02.01.2020 г. – 100 години от рождението на Айзък Азимов – витрина в 

библиотеката. 

- 02.01- 19.01.2020 г. – Ремонт и подмяна на 35 кв. м. дюшеме в големия салон. 

- 06.01.2020 год.- Йордановден. Колективно посещение на църквата „Света 

Богородица“ - Дряново.  



- 07.01.2020 г. – Ивановден. Обсъждане на традициите на Йордановден и 

Ивановден. Празнуване на именниците. Разказване на спомени за празнуване в 

миналото. 

- 07.01.2020 г. – 172 години от рождението на Ботев. Витрина в библиотеката. 

Литературно четене на негови стихотворения от Петранка Колева- литератор. 

Запознаване с малко известни факти за поета. 

- 09.01.2020 г. – Рожден ден на Милка Панева – читалищен член и участник в 

кулинарни конкурси. Поздравителен адрес от читалището. 

- 12.01.2020 г. – Ден на думата „благодаря“. Среща с най-малките членове на 

читалището. “Урок по обноски“. 

- 13.01.2020 год. – Ден на българското кино. Прожекция на филма „От нищо, нещо”. 

-14.01.2020 г. - Рожден ден на Тодорка Белчева, читалищен член и участник във 

фолклорната група. Поздравителен адрес от читалището. 

- 15.01.2020 г. – 125 г. от рождението на Гео Милев – литературно четене в 

библиотеката с Петранка Колева. 

-17.01.2020 г. – Антоновден и Атанасовден – Запознаване с народната методология. 

Среща с именниците от селото. 

- 18.01.2020 г.  – 164 години от рождението на Райна Княгиня. Среща с нейните 

наследници Рая и Дея. 

- 18.01.2020 г. – 85 г. от рождението на Дамян Дамянов и 80 години от рождението 

на Недялко Йорданов – четене и рецитация на тяхна поезия в библиотеката. 

- 21.01.2020 г. – Бабинден – Възстановка на обичая Бабинден от групата за обичаи 

към читалището. Кулинарна изложба. Увеселително утро. 

-21.01.2020 год. – Ден на прегръдката. Посещение и оказване на помощ на 

възрастни хора в селото. Пазаруване, цепене на дърва. 

- 25.01.2020 г. – Зимна седянка – плетене на терлици и шалове. 

- 25.01.2020 г.   - Открит турнир по тенис на маса. 

- 28.01.2020 г. – Рожден ден на поетесата от певческата група Петранка Колева. 

Представяне на новите и стихотворения. 

- 29.01.2020 г. –160 години от рождението на Антон Чехов –писател и драматург – 

витрина в библиотеката. 

- 30.01.2020 г. – Екскурзия до гр. Трявна и посещение на музеите в града. 

-01-14.02.2020 г. – Конкурс за стихотворение и картичка за Свети Валентин и 

Трифон Зарезан. 

- 01.02.2020 г.  – Зарезан в с. Зая. Концерт на КНХ „Ороигралец“ и ФГ „Ганчовските 

снахи“. 

- 04.02.2020 г.  – 100 години от рождението на Леда Милева- витрина в 

библиотеката, четене на нейни стихотворения. 

- 08.02.2020 г. – 65 години от рождението на Джон Гришам. Обсъждане на книгата 

„Планината Грийн“. 

-  10.02-28.02.2020 г. -  Работилница за мартеници. 

- 10.02.2020 г. – Св. Харалампий – ден на пчеларя. Среща на чаша чай с мед. Лекция 

за пчеларството и меда от Стоян Петков. 

- 11.02.2020 г. – Световен ден за безопасен интернет. Отворени врати в читалището 

за ползване на интернет. Обучение „Как да ползвам интернет“. 

- 13.02.2020 г. – „На чаша вино с любов“ –Любовната лирика на Елисавета Багряна 

и Дора Габе – поетична среща. 

 



- 14.02.2020 г.  -  „Вино да се лее, песни да се пеят“ Трифон Зарезан. Водосвет в 

църквата.  Ритуално зарязване на лозето в двора на Стоян и Добринка Петкови. Песни 

за виното от ФГ „Ганчовските снахи“ при читалището. 

- 14.02.2020 г.  – Увеселителна вечер в читалището за празниците Трифон Зарезан 

и Свети Валентин. Конкурс за най-хубаво домашно вино. Първо място – Стефан 

Денев, второ Иван Палазов и трето Иванка Станева. Стихотворения и песни за виното 

и лозето от ФГ „Ганчовските снахи”. Песни и танци от фолклорната група на 

читалището и танцовия състав, викторина, томбола.  Първо място за стихотворение – 

Петранка Колева, второ място Тодорка Бъчварова, трето място Петранка Сиракова. 

- 15.02.2020 г.  – Поход до старите лозя. 

- 15.02.2020 г. – Отваряне на работилница за изработка на мартеници и картички за 

Баба Марта. 

- 18.02.2020 год.- „Жив си Апостоле“. Поднасяне на цветя пред паметника на Васил 

Левски в Дряново организирано от НЧ „Денчо Славов 1900” . 

- 18.02.2020 г. – Колективно посещение на читалищни членове в Регионална 

библиотека – Велико Търново и участие в представянето на книгата „Морски етюди в 

българската литература 1924-1944г.“ на Радка Пенчева и отбелязване на 60 годишния 

и юбилей. 

- 19.02.2020 г. – 147 години от обесването на Васил Левски – литературно-

музикална програма посветена на Апостола на свободата  с участието на клуб „Рицари 

на светлината“ и вокалната група  в НЧ „Денчо Славов-1900“. 

-   20-26.02.2020 год. – Изработване на картички за 8-и март. 

-  20.02.2020 г.  –  Обявяване на конкурс за най-автентични мартеници. 

- 21.02.2020 г. – Отворени врати в библиотеката. Награждаване на-най активните 

читатели за 2019 година. 

- 27.02.2020 г. - – „Българската мартеница – символ на здраве и сила“. Запознаване 

със символиката на мартеницата. Подаряване на мартеници от Лидия Батулска на ФГ 

„Ганчовските снахи“. Украсяване на двора и читалището с мартеници. 

- 27.02.2020 г. – Колективно посещение на читалищни членове  на представлението 

на Бургаската опера с Ненчо Балабанов „Без любов не може“ 

-  28.02.2020 г.  - Изложба на мартеници. 

- 28.02.2020 г. – 113 години от рождението на Емилиян Станев“ – витрина в 

библиотеката и прожекция на филма „Крадецът на праскови“. 

- 28.02.2020 г. – Отбелязване деня на самодееца  в гр. Велико Търново с участието 

на КНХ „Ороигралец“ и ФГ „Ганчовските снахи“. „Приеми духът от миналото и го 

предай нататък”. Среща на различни поколения самодейци, приветствие от 

председателя на читалищното настоятелство, песни и танци , увеселителна вечер. 

- 01.03.2020 г.  – „Баба Марта бързала , мартенички вързала”. Подаряване на 

мартеници на жителите и гостите на селото от децата изработени в клуб „Приложно 

изкуство” и работилницата за мартеници. 

    Резултати от конкурса за мартеници:1.Ирена Чесновска, 2.Йоана Иванова, 

3.Никол Тодорова. 

 - 01.03.2020 г.  – Посрещане в читалището на Баба Марта. Поздрав от Баба Марта. 

-  02.03.2020 г.      – Плетене на венци за 3-ти март. 

- 03.03.2020 г. – 120 години от рождението на Веса Паспалеева –витрина в 

библиотеката. 

- 03.03.2020 г. – Фотоизложба за 3-ти март „Руско-турската освободителна война” 

във фоайето на читалището.  

- 03.03.2020 г. -  142 години от подписването на Сан Стефанския мирен договор и 

освобождението на България от Османско владичество. Тържество за 3-ти март пред 



паметника на поборниците в селото. Слово, литературно-музикална програма 

изнесена от литературния клуб и вокалната група към читалището. Поднасяне на 

венци пред паметника на поборниците и пред паметника на Христо Дряновски. 

- 03.03.2020 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“ в тържеството за 3-ти март в 

Дряново на руския паметник. 

- 03.03.2020 год. – Поход  посветен на освобождението на България до местността  

„Челювото”.  Издигане на националния флаг, слово, викторина, спортни игри, грамоти 

и награди. 

- 05.03.2020 год. – „От раклите на баба” – изложба на българската шевица извезана 

от жени от с. Ганчовец. Запознаване със символиката на българската шевица от 

Александра Киселкова. 

- 07.03.2020 г. – „ Жената извор на вдъхновение и красота” – Дамско парти. 

Поздравление към жените от председателя на читалището Йордан Недев и  кмета на 

селото Тодор Маринов. Поздрав с авторски стихотворения на Петранка Колева, 

Петранка Сиракова и Тодорка Белчева. Подаряване на картички везани с българска 

бродерия. 

- 09.03 – 30.05.2020 г. Ежедневно обучение на Никол Тодорова – ученичка във 

втори клас и нямаща възможност за дистанционно обучение. 

- 12.03.2020 г. – Рожден ден на секретаря на читалището. 

- 21.03.2020 г. Световен ден на поезията. Новите стихотворения на Петранка Колева 

изпратени на електронните пощи на читалищните дейци. 

- 22.03.2020 г.- Световен ден на водата. Онлайн призив към жителите на селото  за 

почистване и съхранение на изворите в селото и около него. 

-  25.03.2020 г. –Благовещение – прескачане на огън в двора на читалището. 

- 28.03.2020 г. – 133 години от рождението на Димчо Дебелянов – витрина в 

библиотеката. 

-  28.03.2020 г. – Обявяване на конкурси.- стихове за Цветница и Великден, най-

цветните снимки на цветната и овощна градина и пролетта, да използваме времето 

прекарано вкъщи за изработване на украса. 

- 02.04.2020 г. – Обявяване на онлайн конкурс „Моите цветя“ за Цветница. 

Изпращане на снимките за конкурса на електронната поща. 

- 02.04.2020 г. – 215 години от рождението на Ханс Кристиан Андерсен. Витрина в 

библиотеката. Препоръчване на приказки на Андерсен по електронна поща на децата. 

-  04.04.2020 г. – Клуб „ Ръкоделие“ отправя молба към всички, които могат да шият 

да участват в шиенето на маски и раздаването им на жителите на селото. 

-  04.04.2020 г. – Обявяване на конкурс за стихотворения и есета на тема 

„Коронавирус“. Отличени Роза Дачева и Петранка Колева. 

-  09.04.2020 г. – „Цветница“ – изработване на венци и украса в домашни условия и 

в читалището и украсяване на селото. 

-  10.04.2020 г. – Изработване на украса за Великден и поставянето и в селото. 

-  14.04.2020 г. – Бригада за почистване двора на църквата „Света Петка” за 

Великден. 

-  15-18.04.2020 г. – Обявяване на конкурс за великденска украса и великденско 

яйце. Призьори: Лидия Батулска, Кристина Колева, Виктория Колева, Йоанна 

Палазова. 

-  18.04.2020 г. – Раздаване на яйца и козунаци  на нуждаещи се в селото. 

-  21.04-28.04.2020 г. – Включване на деца от селото в интернет кампанията  

“Известни българи четат на деца“ на Асоциация българска книга. 

  - 22.04.2020 г. – 100 години от рождението на Валери Петров – витрина в 

библиотеката. 



 -  22.04.2020 г. – Международен ден на земята. Призив на ръководството на НЧ 

„Денчо Славов-1900“ до живеещите в селото да почистят района около домовете им, 

за по-чисто село, по-чиста и здравословна околна среда, за съхраняването на живота 

на планетата. 

  - 23.04.2020 г. – Световен ден на книгата и авторското право. Маратон на четенето 

в домашни условия между 17.00-18.00 часа. Препоръчване на книги за четене. 

   - 24.04.2020 г. – 23 години от смъртта на Асен Босев – витрина в библиотеката. 

   - 24.04.2020 г. – Състезание по лека атлетика за деца. Победител Никол Тодорова. 

   - 27.04.2020 г. – 85 години от рождението на Любомир Левчев – пускане в 

пощенските кутии на ценителите на  поезия от Любомир Левчев. 

   -  29.04.2020 г. – Международен ден на танца. Онлайн участие на танцьорите от 

КНХ „Ороигралец“. 

   -  30.04.2020 г. – Засаждане на дръвчета в двора на читалището. 

   - 01.05.2020 г. – Лекция за априлското въстание разработена от Тодор Маринов и 

раздадена на хората от селото. 

  - 05.05.2020 г. - Традициите на Гергьовден. Гергьовска люлка, в двора на 

читалището. 

  - 08.05.2020 г.  – Международен ден на червения кръст –посещения на хора в 

неравностойно положение в селото. 

- 09.05.2020 г.  – Ден на Европа. Онлайн изложба на ученици от ОУ „Тома 

Измирлиев“ – гр. Русе подарена на НЧ „Денчо Славов-1900“ с. Ганчовец. 

- 11.05.2020 г.  – Ден на библиотечния работник – Подаряване на книги на най-

активните читатели на библиотеката. /Марин Белчев, Емилия Петрова и Джени 

Величкова. 

- 19.05.2020 г. – Маратон на четенето под липата в двора на читалището. 

-  21.05.2020 г. – Дарени книги от издателство „Прозорец“ – 27 броя. 

- 23.05.2020 г. – Награждаване на Надежда Димкова – секретар на читалището с 

почетна грамота за дългогодишен принос в развитието на българската култура и 

читалищно дело  от Община Дряново. 

-  23.05.2020 г.  – Подготовка за 24 май , плетене и окачване на венци и портрети на 

Кирил и Методий. 

- 24.05.2020 г.  – „Слава вам творци велики“ - 24 май –Ден на славянската писменост 

и култура. Шествие по улиците на селото. Приветствие от секретаря на читалището. 

Тържество пред плочата на читалището. Рецитал от клуб „Рицари на светлината“. 

Концертна програма на ФГ „Ганчовските снахи” и ТС „Ороигралец”. Награждаване 

на изявени читалищни дейци. 

- 24.05.2020 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“, ФГ „Ганчовските снахи“ и Даная 

Несторова в онлайн концерт за празника на Община Дряново. 

- 28.05.2020 г. – „Как да бъдем щастливи“- Изпращане на онлайн мисли за 

щастието. 

- 02.06.2020 г.  – „Тоз, който падне в бой за свобода, той не умира“. Витрина в 

библиотеката, слово и  четене на стихотворения от Ботев и за Ботев. Поднасяне на 

цветя пред паметника на Христо Дряновски – четник. 

- 03.06.2020 г. – Бригада за събаряне на старата външна сцена. 

- 04.06.2020 г. – Литературно четене с Лидия Батулска. 

- 06.06.2020 г. – Бригада за почистване на площадката и двора на читалището. 

- 07.06-15.07.2020 г.  – Бригада за построяване на нова външна сцена на 

читалището. 

- 08.06.2020 г. – 4 години от смъртта на Евтим Евтимов – четене на негови 

стихотворения  представени от Петранка  Колева. 



- 10.06.2020 г. – Витрина с препоръчани книги за лятната ваканция за учениците в 

началните класове. 

- 15.06-31.08.2020 г.  – Стартиране на инициативата „Вълшебно и забавно лято“. 

Лятната работилница за децата  от селото и такива гостуващи на баба и дядо. 

Създадоха се временни клубове и ателиета. В тях се играеше, рисуваше, работеше се 

с хартия и природни материали, четеше се и се ограмотяваха проблемни деца. Играеха 

се спортни игри и се провеждаха състезания. 

- 16.06.2020 г.  – 95 години от рождението на Георги Парцалев. Прожекция на 

филма „Два диоптъра далекогледство“. 

-18.06.2020 г. – 97 години от смъртта на Христо Смирненски – витрина и четене на 

стихотворения на поета. 

- 19.06.2020 г. – Общо годишно събрание на НЧ „Денчо Славов-1900“ 

- 24.06.2020 г.- „Еньовски китки“. Бране на билки по поляните в с. Ганчовец. Виене 

на венец от тях и провиране за здраве. На чаша билков чай. 

- 30.06.2020 г. – Петровден – традиции и обичаи. Отбелязване на именните дни на 

Петранка Колева , Петранка Сиракова, Пепа Петрова. 

- 02.07.2020 г. – 125 години от смъртта на Петко Рачев Славейков-витрина в 

библиотеката и рецитация на негови стихотворения. 

-  09.07.2020 год. – 170 от рождението  на Иван Вазов. Витрина в библиотеката. 

Споделяне и четене на любими стихотворения на писателя. Презентация. 

-  11.07.2020 г.  – Световен ден на човечеството. Беседа за това как да бъдем по-

добри, по-човечни, по-добронамерени. 

-  12.07.2020 г. – Честване на шестия рожден ден в читалището на Андрей – дете на 

американо-руско семейство живеещо в селото. Детско парти. 

-  18.07.2020 г. – Летен турнир по тенис на маса. 

-  18.07.2020 г.  – 183 години от рождението на Васил Левски- Рецитал за Левски 

пред портрета му в читалището. Поднасяне на цветя пред паметника му в Дряново.

     

-  23.07.2020 г.  – 182 г. от рождението на Христо Дряновски– слово и цветя пред 

паметника му в селото.  

-  24.07.2020 г.  – 78 години от разстрела на Никола Вапцаров –прожекция на 

документален филм за поета. 

- 30.07.2020 г . – 69 години от смъртта на Асен Разцветников. Витрина в 

библиотеката. 

-  02.08.2020 г.  – 117 години от избухването на Илинденско- Преображенското 

въстание. Лекция от Тодор Маринов. 

-  02.08.2020 г. – Ден на градинаря. Обхождане от комисия на градините в селото и 

връчване на грамоти „Най-добър градинар”. 

- 06.08.2020 г. – Преображение – традициите на празника. Лекция от Надежда 

Димкова. 

-  12.08.2020 г. – Турнир по тенис на маса за деца.   

- 14.08.2020 г. – Обмяна на опит с ръководството на НЧ „Иван Вазов“ – с. 

Първомайци. 

-  15.08.2020 г. – Голяма богородица – Екскурзия до Дряновския манастир. 

- 17.08.2020 г. - Рожден ден на 4 годишния Калоян Иванов – Детско парти в 

читалището. 

-  18.08.2020 г. – Маратон на четенето. 

-  24.08.2020 г. Бригада за почистване на читалището. 

-  25.08.2020 г. – 130 години от рождението на Дора Габе – живот и творчество. 

Четене на нейни произведения от литератора Петранка Колева 



-  27.08.2020 г. – 94 години от смъртта на Валери Петров - четене на книжката „Пук“ 

с малките читатели. 

- 30.08.20 г . – Ателие за доокомплектоване  на народни носии за ФГ „Ганчовските 

снахи“. 

- 30.08.2020 г. – „Любовта към трите портокала“- театър за деца представен от Арт 

театър – гр. София. 

- месец август – Колективно посещение на театъра „Българи от старо време“. 

- 01.09.2020 г. – 122 години от рождението на Димитър Талев – витрина в 

библиотеката. Четене на откъси от романа „ Железният светилник“. 

-  06.09.2020 г. – Беседа за съединението на България със специалното участие на 

Радка Пенчева. 

-  08.09.2020 г. – Ден на грамотността. Маратон на четенето от малки и големи. 

-  10.09.2020 г. – 75 години – юбилей на Александра Киселкова- ръководител на ФГ 

„Ганчовските снахи“. 

- 12.09.2020 г. – Заснемане на видеоклипове на КНХ „Ороигралец“ и ФГ 

„Ганчовските снахи“. 

- 12.09.2020 г.  – Лятна с седянка с надпяване на ФГ „Ганчовските снахи“ във 

възрожденска къща в с. Ганчовец. 

- 13.09.2020 год. – Кръстовден – голям църковен празник. Запознаване с празника 

в църквата от Добринка Петкова. 

-  14.09.2020 г.  – Рожден ден на едногодишния Атанас Ангелов в читалището. Детско 

парти. 

- 14.09.2020 г. – 90 години от рождението на  Антон Дончев – витрина в 

библиотеката и прожекция на филма „Време разделно“. 

-  15.09.2020 г. – Изпращане на учениците за първия учебен ден.  

- 15.09. - 24.09.2020 г. –Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в онлайн фестивал „ Х 

– World Championship of Folklore “World fоlk-2020”.- диплом за участие и принос в 

развитието  и диплом – лауреати трета степен. Диплом на ръководителя Александра 

Киселкова за съществен принос и запазване на традиционното фолклорно изкуство. 

- 15.09. - 24.09.2020 г. –Участие на КНХ „Ороигралец“ в онлайн фестивал „ Х – 

World Championship of Folklore “World fоlk-2020”.- диплом за участие и принос в 

развитието  и златна диплома – лауреати първа степен. Диплом на ръководителя 

Димитър Богданов за съществен принос и запазване на традиционното фолклорно 

изкуство. 

- 16-17.09.2020 г. – Обучение на секретаря Надежда Димкова в гр. Габрово, 

организирано от РЕКИЦ на тема „Тематичното обучение на читалищата от област 

Габрово“. 

- 19.09.2020 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ и КНХ „Ороигралец“ в онлайн 

фестивала „От извора“ – с. Труд.  дипломи за отлично представяне. 

-  20.06.2020 г. – Рожден на Димитър Попов – 7 години. Детско парти. 

-  20.09.2020 г. – 82 години от рождението на Невена Коканова.  Спомени за нея.  

Прожекция на филма „Най-добрият човек когото познавам“”. 

- 21.09-23.09.2020 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“ в Международен фолклорен 

фестивал „Море от ритми“ – гр. Балчик – грамота за участие и грамота с плакет за 3-

то място в класирането. 

-  21.09.2020 г. – Екскурзия до крепостта на нос  Калиакра. 

 - 28.09.2020 г.  – Международен ден на туризма. Поход до местността „Чукара“-

най-първото местонахождение на селото. 



-  01.10.2020 г. – Международен ден на музиката и поезията. Представяне на 

авторски стихотворения от Петранка Колева. Концерт на акордеон от Ганка 

Бъчварова. 

-  01.10.2020 г. – 122 години от рождението на Марко Марчевски – витрина в 

библиотеката. 

- 02.10.2020 г. – 104 години от смъртта на Димчо Дебелянов – витрина в 

библиотеката. 

-  03.10.2020 г. – Ден на хората с увреждания – подпомагане с храна и дрехи на 

Христо Бойчинов. 

-  05.10.2020 г. - Международен ден на учителя. Среща на поколения учители. 

- 09.10.2020 г. - Рожден ден на корепетитора на вокалната група Ганка Бъчварова. 

- 10.10.2020 г. – Обявяване на резултатите от конкурса за стихотворение и есе по 

случай 120 години от създаването на читалището. 

-  14.10.2020 г.  – Петковден –  Празник на църквата. Водосвет от отец Георги в 

църквата „Света Петка”, с. Ганчовец и курбан за здраве организиран съвместно с 

Кметство с. Ганчовец. 

- 15.10.2020 г. – 83 години от смъртта на Йордан Йовков – витрина. Четене и 

обсъждане на негови разкази. 

- 16.10.2020 г. – Монтаж на нова осветителна техника на сцената на читалището. 

- 22-26.10.2020 г.  – Световна седмица на колективното четене. Колективно четене 

в читалището. 

- 26.10.2020 г. - Традициите на Димитровден в с. Ганчовец – разказване на спомени 

от възрастни хора. 

- 29.10.2020 г. - 106 години от смъртта на Пейо Яворов. Витрина в библиотеката. 

- 30.10.2020 г. - Участие на КНХ „Ороигралец“ и ФГ „Ганчовските снахи“ в онлайн 

фестивал „Празник на кратуната“, с. Гостилица. 

- 01.11.2020 г.  – „Памет българска“. Ден на народните будители. Витрина с 

будители, презентация и литературна програма. 

- 01.11.2020 г.  – Ден на народните будители. Онлайн рецитация от Даная 

Несторова. 

- 02.11.2020 г. – Поздравителен адрес и дарени книги от РБ „Априлов Палаузов“ –

гр. Габрово за 120 годишнината на НЧ „Денчо Славов-1900“ 

- 03.11.2020 г. – Ден на българският художник. Изложби на детски рисунки и 

рисунки на възрастни от мероприятия в НЧ „Денчо Славов-1900“, с. Ганчовец. 

- 09.11.2020 г.  – 140 години от рождението на Йордан Йовков – четене на 

материали за писателя подготвени от Радка Пенчева- директор на музей „Емилиян 

Станев“ – Велико Търново. 

- 13.11.2020 г. – Оказване помощ на Нина Върбанова – певица от фолклорната 

група, претърпяла операция и обслужване на читалищни дейци болни и 

карантинирани с „Ковид-19“ 

- 21.11.2020 г.  – Ден на Християнското семейство. Беседа за смисъла от семейно 

огнище, бригада в църквата в селото. 

- 26.11.2020 г. – Бригада за премахване на старото дюшеме в малък салон. 

- 01-20.12.2020 г. – Коледна работилница – изработване на коледни картички, 

коледни венци, украси за елхата, сурвакници. 

- 30.11.2020 г. – 185 години от рождението на Марк Твен – витрина в библиотеката. 

- 01.12.2020 г. - Обявяване на конкурси за:   -  автентична сурвакница, за саморъчно 

направени картички, играчки и украса за коледните празници; фотоконкурс 

„Покажете зимата през вашите очи“, за стихотворение и рисунка. 



- 01.12.2020 г. – Раздаване на указания за предпазване и лечение на „Ковид-19“  по 

домовете. 

- 07.12.2020 г. – Най-малкият читател на библиотеката се записа и взе нови книжки. 

- 10.12.2020 г.  – Витрина „Коледни книги”. 

- 11.12.2020 г. – Витрина нови книги по проект на МК „Българските библиотеки - 

съвременни центрове за четене и информираност“. 

-12.12.2020 г. -Коледна работилница в читалището – изработване на сурвакници. 

- 13.12.2020 г. – Коледна работилница в читалището – изработване на коледни 

венци. 

- 15.12.2020 г. – Украсяване на къщите и улиците в селото  с  коледни венци, 

сурвакници, джуджета и др. изработени в читалището и по домовете от читалищни 

дейци. 

- 15.12.2020 г.  –  Запалване на светлините  на коледната елха. 

- 16.12.2020 г. – Украсяване на селото с изработените вкъщи и в коледната 

работилница новогодишни украси. 

- 16.12.2020 г. – Онлайн клипове на деца от селото изработващи картички и украси 

за Нова година. 

- 17.12.2020 г. – Коледна работилница – сурвакници за децата. 

- 23.12.2020 г.  – „На греяно вино за Коледа” – традиционна среща на читалищни 

дейци с кмета на селото Тодор Маринов. 

- 23.12.2020 г. - Дядо Коледа посещава по домовете децата от Ганчовец и Зая и 

раздава подаръци изработени от джуджетата. 

- 24.12.2020 г. - Онлайн песни от Даная в Коледната нощ. 

- 31.12.2020 г. – Новогодишен празник под небето – посрещане на новата година в 

двора на читалището - хора и веселие.  

 

 Нови дейности, заложени в Програмата на читалището, в т.ч. работа по 

проекти, осъществено сътрудничество с други културни институции: 

- Предавания за фолклорната група и танцовия състав по кабелните телевизии 

- Участия в проекти  

- Довършване ремонта на стаята за репетиции 

- Подготовка и отбелязване на отложения поради пандемията празник на 

читалището. 

- Осъществено сътрудничество с: 

- Спечелен проект  към Министерството на културата „Българските библиотеки-

съвременни центрове за четене и информираност“ 

– Национален филмов център 

– Дружество за социално подпомагане – Дряново. 

– БЧК 

– Читалището в с. Първомайци 

– Кмета на селото 

– РЕКИЦ  

– Издателство „Прозорец“ 

– Вестник „Трета възраст“ – поместени стихотворения и есета на Петранка Колева 

– РБ „Априлов Палаузов“ 

Телевизия „Еврофолк“ – предаване за самодейците на читалището. 

 

   Председател на настоятелството: 

      / Йордан Недев/ 


